

# 精锐尽出 剑指巴黎



马龙



刘焕华



覃海洋

由42位奥运冠军领衔的巴黎奥运会中国体育代表团7月13日成立。他们将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,这也是中国体育代表团境外参赛小项数最多的一届奥运会。

剑指巴黎,这是一支精锐尽出的队伍。中国队在乒乓球和跳水项目的统治力毋庸置疑,将在巴黎力争包揽全部金牌。

国乒队长马龙将向第六枚奥运金牌发起冲击;世界排名第一的孙颖莎将身兼女团、女单和混双三项,她将与男单世界第一王楚钦去弥补东京奥运会国乒错失混双金牌的遗憾。

中国队向来是奥运会跳水项目的“金牌收割机”,拥有5位奥运冠军的中国跳水队期待满载而归。

中国举重也是奥运会“金牌大户”。由于赛制调整,中国举重队此番只能派3名男子运动员和3名女子运动员出战巴黎奥运会,但队伍誓用王者霸气在巴黎展现中国力量。

多名中国队运动员手握世界纪录或世界排名第一,他们雄心勃勃,一往无前。

2023年,覃海洋在福冈游泳世锦赛以2分05秒48的成绩改写男子200米蛙泳世界纪录,今年2月他又在多哈游泳世锦赛以46秒80的成绩打破男子100米自由泳世界纪录;今年4月,奥运新兵刘焕华在举重世界杯上赢得男子102公斤级挺举和总成绩两枚金牌,并刷新世界纪录;世界羽联最新一期世界排名中,中国羽毛球队在5个奥

运项目中有4项排名第一。

巴黎奥运会上,中国代表团还在多个项目中成为唯一或少有的满额参赛队伍。国羽是唯一一支在全部5个单项上实现满额参赛的队伍;中国女子拳击队是全球3个满额出战的队伍之一……

滑板、攀岩、霹雳舞、自由式小轮车等新兴项目进入奥运会,让更多年轻人有了新的奥运梦想。11岁的滑板运动员郑好好是代表团中年纪最小的运动员,刚小学毕业的她,将在巴黎协和广场腾空一跳,去实现最美好的人生梦想。还有16岁的游泳运动员高唯中、18岁的霹雳舞运动员刘清漪……越来越多的00后,乃至10后中国运动员与前辈们一起,踏上奥运征程。

(据新华社报道)

## “青春风暴”瞄准奥运首金

奥运会首金往往极具关注度。在过往奥运会中,从许海峰到杜丽,再到易思玲、杨倩,中国射击队曾4次为中国体育代表团拿下首金。

7月27日,巴黎奥运会开幕后首个比赛日,射击10米气步枪混合团体项目将有可能产生奥运会首金,中国队00后射击青年军再次肩负起冲击首金的重任。

在这个奥运周期,中国射击队完成新老交替,一批更年轻小将走上舞台中央。本届奥运会射击比赛,中国队拿满步手枪10个小项参赛席位。在14名参赛选手中,00后选手有10名。其中在10米气步枪混合团体这一优势项目上,中国队具备黄雨婷/盛李豪、韩佳予/杜林澍的“双保险”,他们将向首金发起冲击。

还未满18岁的黄雨婷是中国射击队在这个奥运周期的最大发现之一。2022年,她在国际赛场崭露头角。去年杭州亚运会,



黄雨婷



盛李豪

她成为“三冠王”。首次出战巴黎奥运会的黄雨婷身兼个人和混合团体两个项目。夺得过东京奥运会男子10米气步枪银牌的盛李豪,近几年保持良好状态。这次,他同样身兼个人和混合团体两项。

黄雨婷/盛李豪在巴黎奥运周期一直搭档参加10米气步枪混团项目,在世界杯、世锦赛、亚运会等大赛均站上过最高领奖台。两人如能保持住目前势头,极有可能为中国代表团摘下本届奥运会首金。

在气手枪项目上,姜冉馨、张博文两名参加过东京奥运会的选手领衔,2000年出生的

李雪和谢瑜,将在巴黎迎来首次奥运之旅。

在中国射击队巴黎奥运会阵容中,年龄最小的是2007年出生的梁小丫,她凭借在奥运选拔赛中的抢眼表现,搭上前往巴黎的班车,将与赵楠参加女子25米运动手枪项目角逐。35岁的李越宏是阵容中年龄最大的选手,此前的两次奥运会之旅,他两获铜牌。在这个奥运周期,李越宏通过高度自律保持竞技状态。2023年射击世锦赛上,他打破男子25米手枪速射决赛的世界纪录。这次,他将与王鑫杰一同出赛。目前,中国射击队还未在这个小项上拿过奥运金牌,他们力争取得突破。

从总体上看,在巴黎奥运会射击项目角逐中,中国队在所有小项上都具备冲金实力,但要面对来自印度、美国等主要对手的挑战。

(据《北京晚报》)